

Продолжается подписка на районную газету „К новой жизни“

Годовая цена — 40 тысяч рублей. Индекс—50733



К НОВОЙ ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 137 (7986)

ВТОРНИК, 9 ДЕКАБРЯ 1997 ГОДА

РЕШЕНИЕ районного Совета

ОБ УТВЕРЖДЕНИИ ПРОГРАММЫ ПРИВАТИЗАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН НА 1997 г.

Руководствуясь Законом РСФСР «О приватизации государственного и муниципальных предприятий в РСФСР от 3 июля 1991 года, Законом Башкирской ССР от 22 октября 1991 года «О порядке применения на территории Башкирской ССР Закона РСФСР «О приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР» и Программой приватизации государственных и муниципальных предприятий в Республике Башкортостан на 1996—1997 года сессия районного Совета решила:

1. Утвердить программу приватизации государственных и муниципальных предприятий в РСФСР и Программой приватизации государственных и муниципальных предприятий в Республике Башкортостан на 1996—1997 года сессия районного Совета решила:

2. Утвердить программу приватизации муниципальных предприятий Хайбуллинского района Республики Башкортостан на 1997 год (далее именуется Программа приватизации).

3. Контроль за выполнением Программы приватизации возложить на заместителя главы администрации района Аккуескарова М. А.

Ф. КАЗАКБАЕВ,
председатель рай-
онного Совета:

22 ноября 1997 года.

Нам пишут

Будет ли свет?

Я, врач-педиатр, живу в поселке Целинный шестой год. У нас прекрасная больница, о которой многие наслышаны в районе, и надо отдать должное инициативе и энергии бывшего директора совхоза И. Х. Кубибасова. У нас неоднократно лечились доярки и механизаторы, а также ветераны и участники Великой Отечественной войны.

Это все прекрасно. Но что такое работа участкового врача, фельдшера скорой помощи и объяснять не буду, но в общих чертах скажу: это — днем осмотр больных стационара, прием, вызова, патронаж новорожденных грудных детей и т.д. Приходишь домой, если успеешь приготовить поесть — это хорошо и опять бесконечные вызова. А ведь у каждой женщины кроме работы есть и дети, и хозяйство. А посреди ночи опять вызова, и опять бежишь, заметьте, бежишь на помощь нуждающимся. Как и веде туто с бензином, чаше его не бывает.

Ни одного фонаря на весь совхоз. То рябинки, то ухабы, то на навоз наткнешься. Неизвестные нуждающиеся в помощи люди вряд ли сразу найдут нашу больницу, так как нет освещения.

Л. АБДУЛЛИНА,
врач-педиатр.

Дело мастера боятся



Вот уже пару лет жители села Новозирган не знают проблем с обеспечением хлебом. С тех пор, как здесь установили мини-пекарню, отпала необходимость подвозить хлеб из райцентра для нужд общественного питания и ряда организаций села.

С самого начала работает в пекарне Фаузия Губайдуллина. Она одна справляется со всеми це-

карским хозяйством и успевает ежедневно выпекать до 60 буханок хлеба, обеспечивая им школу, детсад, столовую КСН «Новый путь». Кроме того, нарасхват идет приготовленное тесто и жители могут делать выпечки в домашних условиях, а по субботам Фаузия выпекает булочки для учащихся школ.

— Есть возможность выпускать до 140 буха-

нов в день, — говорит она, — но, к сожалению, не хватает формовки. А так в пекарне созданы все необходимые условия, в помещении тепло, хозяйство обеспечивает качественной мукой, дрожжами, помогают и организации.

НА СНИМКЕ: Ф. Губайдуллина.

Фото Р. ИМАНГУЛОВА.

Надоено молока

на 8 декабря

Наименование хозяйства	с начала месяца	Средний уход от коровы (кг)		
		+ 1996	за 7 декабря	- 1996
имени Фрунзе	9	-4	1,3	-0,8
«Новый путь»	24	—	3,8	—
«Ильчево»	14	—	1,9	—
«Кр. доброволец»	21	+3	3,1	+0,5
имени Калинина	18	+4	2,6	+0,6
«Красное знамя»	13	+4	1,9	+0,6
имени Ленина	13	+1	1,6	+0,1
«Сакмар»	22	—	2,2	-1
«Урал»	16	-1	2,5	+0,1
«Вазим»	14	+3	2,0	+0,5
«Назаргуль»	24	+3	3,6	+0,6
имени Салавата	17	—	2,9	—
«Акъюль»	14	—	1,7	—
«Урзбай»	21	—	3,0	—
«Акназар»	19	-6	2,8	-0,8
«Акъярский»	16	—	2,4	+0,1
«Таналыкский»	16	-2	2,5	—
«Хайбуллинский»	17	+9	2,6	+1,4
«Маканский»	19	+1	2,9	+0,4
«Мамбетовский»	22	+13	3,2	+1,9
«Матраенский»	28	+3	4,1	+0,5
«Степной»	19	-4	2,7	-0,6
«Бузавлыкский»	19	-1	3,0	+0,1
По району:	18	+2	2,7	+0,4

По оперативным данным диспетчерской службы управления сельского хозяйства и продо-

вольствия валовый надой за первую неделю декабря в среднем по району составил 18 килограммов молока от каждой фурражной коровы, среднесуточный надой — 2,7 килограммов. Это несколько выше прошлогодних показателей. Радует, что за короткие сроки сумели наверстать упущенное и выйти на прежние рубежи лидеры последних лет — доярки совхоза «Матраенский».

Здесь сегодня надавают более четырех килограммов в сутки от коровы. Сдали свои позиции животноводы совхоза «Степной», где прежде также добивались неплохих надоев. Непонятна нестабильность в показателях тех колхозов, которые еще вчера были подразделениями одного хозяйства, такие как, например, колхозы «Новый путь» и «Ильчево». В первом из них надой в два раза выше. То же можно сказать о колхозах лесной зоны района.

ВЧЕРА.
СЕГОДНЯ.
ЗАВТРА.

5—6 декабря в районном Доме культуры прошли соревнования по национальной борьбе «куреш» в зачет школьной спартакиады и на приз Г. Утишева. Этот вид спорта становится все более популярным среди смотренцев района, ведь недаром здесь участвовали 58 школьников и 26 взрослых борцов.

Соревнования прошли на хорошем организационном уровне. Абсолютными чемпионами района среди школьников стал Байтужин Рустам (СПТУ 110), а у взрослых — Г. А. Бухарбаев (врач районной больницы).

* * *

Торжественно отметили Международный день инвалидов в ассоциации крестьянских хозяйств «Маканский». В этот день правление хозяйства организовало торжественный обед в центральной усадьбе и Нововоздвиженском отделении и приподнесло каждому инвалиду подарочный набор. Перед инвалидами показали свое мастерство участники художественной самодеятельности села Макан.

В день знаменательной даты собрались вместе инвалиды деревень Мамбетово и Сагитово, чтобы решить свой организационный вопрос, ибо они пожелали создать первичную организацию Всероссийского общества инвалидов при АХХ «Мамбетовский».

Председателем первичной организации ВОИ был избран Рафик Вакильевич Мамбетов, а его заместителем Шандарей Мирсанович Кувандиков.

После организационного собрания правлением хозяйства был дан торжественный ужин, в ходе которого выступил коллектив художественной самодеятельности с концертом.

Правление хозяйства в целях оказания помощи инвалидам выделило каждому из них по одному центнеру зернофуража бесплатно.

НАШ КОРР.

01 предупреждает

С огнем шутки плохи

С НАСТУПЛЕНИЕМ
зимних холодов возрастает количество пожаров, связанных с нарушениями отдельными гражданами правил пожарной безопасности при эксплуатации отопительных печей, электрообогревателей, неисправности электрических сетей и приборов, неосторожным обращением в детской шалостью с огнем.

Анализ показывает, что подавляющее большинство пожаров происходит в жилых домах и надворных постройках граждан. По нашему району они составляют более 90 процентов от всех произошедших пожаров. Причина одна — игнорирование элементарными правилами пожарной безопасности, неподготовленность к зимнему периоду. Много пожаров, например, происходит от

менее 50x70 см.

Пожары, связанные с электричеством, в большинстве случаев происходят вследствие короткого замыкания, перегрузки электросетей, образования больших переходных сопротивлений. Так, в результате короткого замыкания в электросети произошел пожар в жилом доме Д. С. Аллабердиной в д. Ильиново, где от огнем полностью уничтожен дом. В холодное время передко подключают для отопления дополнительные электронагревательные приборы, калориферы, плитки и т.д. Однако при этом необходимо соблюдать все меры предосторожности: не устанавливать

их вблизи штор, занавесок, постельных принадлежностей. Очень опасно пользоваться неисправными и самодельными электроаппаратами. Во избежание пожаров запрещается пользоваться ветхой электропроводкой, включать в сеть через тройник одновременно несколько мощных токоиземителей, использовать вместо стандартных электропредохранителей самодельные скрутки проволоки (жучки). Несоблюдение этих противопожарных требований, как правило, приводит к пожарам.

Необходимо соблюдать все меры пожарной безопасности тем более, если в семье есть дети, которые учатся у взрослых

не только хорошим примерам, но и плохим привычкам. Если дети видят, как взрослые бросят позатушенные спички и окурки, нарушают элементарные правила пожарной безопасности, они поступают так же. По этой причине, из-за шалости с огнем малолетними детьми, в текущем году уничтожены корма С. Г. Алексеева в с. Самарское и М. А. Буренина в с. Акъяр.

Думается, что эти факты заставят серьезно призадуматься гражданам. Каждый человек должен соблюдать правила пожарной безопасности в быту и на работе и помнить, что огонь не щадит тех, кто допускает небрежность в обращении с ним.

Р. ШАРАФУДДИНОВ,
зам. начальника
ПЧ-93.

Подписка-98

Смотрите, сравнивайте!

Наименование отделения связи	«К новой жизни»		«Советская Башкирия»		«Башкорт- остан»		«Известия Башкорт- остана»		«Ишлек»	
	1998 г.	1997 г.	1998 г.	1997 г.	1998 г.	1997 г.	1998 г.	1997 г.	1998 г.	1997 г.
Акъярское	816	945	81	65	112	193	57	134	250	210
Бурибаевское	390	620	32	67	21	54	3	3	21	34
Татыр-Узянское	323	252	6	16	9	21	5	4	10	22
Самарское	252	320	9	20	33	56	1	1	55	71
Подольское	346	491	33	91	28	92	2	2	99	120
Маканская	261	478	16	47	40	126	4	10	115	135
Уфимское	333	468	40	21	47	83	1	12	155	186
Целинное	272	368	18	44	41	125	3	4	172	213
Ивановское	303	333	14	26	24	38	6	4	109	87
Абишевское	147	204	1	4	55	99	1	1	125	163
Галиахметовское	125	232	—	4	38	108	1	—	90	203
Антинганское	184	183	20	33	10	12	1	1	60	59
Янтышевское	63	86	—	2	29	45	—	—	62	70
Федоровское	169	224	6	20	35	75	1	2	96	109
Байгусковское	107	142	2	3	17	50	—	—	81	90
Ново-Зирганское	169	172	5	9	18	38	6	5	95	75
Степное	134	175	13	40	26	58	5	—	36	48
Садовое	46	65	2	4	3	4	1	1	17	15
Бюджетные орг.	75	178	21	60	21	91	33	79	29	85
По району:	4515	5933	289	573	607	1368	131	269	1677	1995

Всем известно, как вздорожала сегодня техника. Хозяйства, испытывающие финансовые затруднения, не могут тратиться на приобретение новых машин. Вот почему в настоящее время большой процент имеющейся в хозяйствах техники, парка тракторов, комбайнов и сельхозмашин продолжают эксплуатироваться, хотя давно пришла пора их списывать.

Поэтому перед руководителями хозяйств, инженерно-техническими работниками и механизаторами со всей остротой всталась задача максимально продлить срок службы техники. А это можно добиться только за счет грамотной ее эксплуатации и правильного хранения в межсезонье.

Между тем именно здесь таятся еще громадные резервы. Известно, что двигатели зерноуборочных комбайнов обладают такими моторресурсами, которые позволяют им работать без ремонта до списания комбайна, то есть 10–12 лет. Единственное, что для этого нужно — чтобы после каждой уборочной стадии производилась в

соответствии с ГОСТом внутренняя консервация. Однако, зачастую из-за неправильного хранения и эксплуатации в хозяйствах вынуждены ремонтировать двигатели через 3–4 года.

Или другой пример. За 10 лет эксплуатации пробег шин зерноуборочных машин составляет всего лишь 10 тысяч километ-

ведь требования по хранению сельскохозяйственной техники общезвестны: все ремни, цепи, гидроцилиндры, гидропланы, фильтры воздухоочистителей и т.д. должны быть сланы и переданы на хранение в склады. Но об этих элементарных требованиях в хозяйствах зачастую забывают.

Как поставлена техника на «зимние квартиры»

ров. Это значит, что обувку комбайнам должно хватить практически на весь срок эксплуатации. Но бывают случаи, когда они приходят в негодность из-за неправильного хранения, из-за того, что при зимней консервации не снижается давление в шинах.

То же самое можно сказать и об аккумуляторах. При грамотном обращении и правильном хранении они должны служить 4 года. Фактически не поставлена на хранение. Комбайны после уборочных работ не очищены от грязи и половы. Не проведена кон-

сервация двигателей. Не установлены на хранение жатки. Посевные машины поставлены на хранение с нарушением ГОСТа.

В колхозе «Красное знамя» зерноуборочные комбайны поставлены на хранение по дворам колхозников. При этом инженерной службой данного хозяйства не приня-

ты меры по восстановлению машдворов, не назначены ответственные лица за хранение техники.

На должностном уровне организовано хранение сельхозмашин в совхозах «Хайбуллинский», «Матраевский», КСП имени Фрунзе. В этих хозяйствах, несмотря на трудности, сохранены службы машинных дворов, назначены ответственные лица за хранение техники. Руководители этих хозяйств вопросам хранения техники и ремонтной и технической эксплуатации уделяют дол-

жное внимание. В результате и техника здесь бывает своевременно подготовлена к полевым работам.

В последние годы мало стало уделяться вниманию техническому обслуживанию машинно-тракторного парка. Во многих хозяйствах ликвидированы звенья по техобслуживанию техники, в результате чего машины у нас работают на износ. Планово-предупредительный ремонт инженерные службы хозяйств не занимаются. Фактически во время ремонтных работ идет устранение отказов в работе техники, а не плановый ремонт. Подобные упущения в организации технической эксплуатации машинно-тракторного парка в конце концов вызывают в большие расходы при восстановлении работоспособности техники, что в свою очередь приводит к нарушению агротехнических сроков возделывания сельскохозяйственных культур.

Р. МУХАМЕТОВ,
начальник инспекции
Гостехнадзора.

Последний

приют автомобиля

Металлом для российского человека — это привычный атрибут окружающей среды: ржавые трубы и радиаторы, бочки и болванки валяются чуть ли не в каждом дворе, а уж о территориях предприятий, и говорить не приходится. Но «король» металлом — искореженный, проржавевший остов автомобиля.

Сломанные корпуса автомобилей, изношенные детали транспортных средств можно встретить повсюду: в оврагах, на свалках и даже в пригородных зеленых зонах. Кое-где такие металлические чудища, бывшие когда-то любимцами своих владельцев, «прописались» под окнами квартир бывших хозяев, передко их можно увидеть.. на крышах гаражей. Неужели же такое количество металла никому не нужно?

В последние годы создаются новые структуры сбора и утилизации вторичного сырья. Кабинетом Министров Республики Башкортостан в июне 1995 года принято постановление: «О создании и развитии сети предприятий по сбору и переработке вторичных ресурсов». И сейчас сбором и отправкой потребителям лома черных и цветных металлов занимаются заготовительные предприятия АО «Вторчермет» и АО «Вторцветмет». Этими заготовительными предприятиями металлоходы принимаются как от предприятий, организаций и учреждений, так и от частных лиц. Так, в 1996 году АО «Вторчермет» собрало и отправило на переработку более 187 тонн лома черных металлов, а АО «Вторцветмет» — почти 5 тысяч тонн цветного лома.

Казалось бы, проблема утилизации металлом решена. Но злонамеченные корпусы изношенных и пришедших в негодность автомобилей по-прежнему «украшают» кюветы и обочины дорог, овраги и лесные полосы, промышленные площадки предприятий и дворы. Это и экологическая, и экономическая проблема, поскольку загрязняющий окружающую среду металл вышел из круговорота металлических ресурсов и металлофонд страны скучает из-за падающей бездумной расточительности. Решить эту проблему необходимо, и реальные условия для этого есть: АО «Вторчермет» и АО «Вторцветмет» принимают остатки автомобилей без ограничений на договорных началах, то есть за определенную плату поставщикам металлом. Но кто займется поиском, сбором искореженных автомобилей и их транспортировкой на эти предприятия? Ясно, что автолюбителю, чей автомобиль приказал долго жить, это не под силу. К тому же истинных хозяев ржавых «старожилов» оврагов и кюветов сейчас не найти. Значит, нужно создавать для этого специальную службу, оснащенную соответствующей техникой.

(«Известия Башкортостана»).

На конкурс

80 лет профсоюзному движению в Башкортостане

ДЕСЯТЫЕ, молодые годы своей позабвленностью в душе каждого человека сохраняются как самые сокровенные воспоминания. На примере жизненного пути жителя деревни Исянгильдин Адигама Шарипова об этом можно утверждать с полным основанием.

За два года до начала Отечественной войны отец Адигама — Хамза агай — был призван на службу в армию. А когда началась кровопролитная война за освобождение нашей страны, Хамза агай с оружием в руках встал на защиту Родины. В 1943 году, в одном из тяжелых боев в направлении Курской дуги он пропал без вести. Больше о нем не было никаких вестей.

Весной 1957 года бывший колхоз имени Худайбердина влился в состав вновь образованного целинного совхоза «Хайбуллинский». С образованием в восемь классов, Адигам Шарипов вместе со своими сверстниками учится на курсах по подготовке трактористов. Получив профессию механизатора, парень сел за рычаги гусеничного трактора ДТ-54. Пашет, боронует, сеет. Радостные чувства проявляются в душе молодого тракториста, когда он видит хлебные посевы с весомыми колосьями на обработанных им землях.

Вскоре он женился. Как и все ровесники в свое время вступил в ряды защитников Отечества. Он с честью выполнил свой долг в трехлетней службе в армии. За добросовестную, безупречную службу дважды удостоился Почетных грамот командования, дослужился до звания старшего сержанта, заместителя командира взвода.

По белу свету

„Быстрый“ мяч

Бразильская фирма «Камбусис» из города Сан-Паулу, специализирующаяся на изготовлении спортивного инвентаря, разработала новый футбольный мяч, который намерена представить на суд ФИФА, чтобы зарегистрировать его в каче-

стве официального.

В новом мяче соблюдаются все требования по весу, размеру, форме, способности долго сохранять ее, противостоять воде, сильным многократным ударам, но есть одно существенное отличие от ныне существую-

щих стандартных мячей. Если сейчас они шьются из 32 отдельных лоскутов, то в новом мяче их только двенадцать.

Как показали испытания на стенде, на котором мяч подвергается подряд 2 тыс. ударов одинаковой силы (в среднем во время футбольного матча бывает около 400 ударов по мячу), новинка, изготовленная из прочного полиуретана на тканевой основе, превосходит по качеству все имеющиеся на сегодняшний день аналоги. Главное же преимущество состоит в том, что за счет меньшего количества швов такой мяч встречает при полете и меньшее сопротивление воздуха, имеет на 12 проц. большую скорость полета и более резкий отскок.

Фабрика электричества

Марокко и консорциум трех французских фирм подписали соглашение о строительстве на севере страны близ города Тетуан одной из самых больших в мире ветряных электростанций. Как объявлено, после завер-

шения строительства гигантская «фабрика электричества» мощностью 50 МВт и площадью 270 гектаров в течение 19 лет будет находиться в концессии у ее создателей.

Стоимость проекта оце-

нивается в 51 млн. долларов. Предполагается, что запуск экологически чистой электростанции в эксплуатацию состоится уже в 1999 году. Ее годовая производительность составит 200 тысяч МВт, то есть она будет удовлетворять 2 процента потребностей Марокко в

простого труженика.

Вот уже скоро четверть века будет с того времени, как Адигам Хамзович Шарипов начал работать бригадиром. В период сезонных хозяйственных работ его рабочий день длится с утренней зари до поздней ночи. Он и сегодня полностью и вовремя выполняет свои обязанности. И не случайно, что в отделении ежегодно получают устойчивый урожай культур. Как отмечает сам бригадир, самая основная трудность хозяйства в том, что устарела техника, поиск запасных частей к ним становится большой проблемой. Главное, труженики, не получающие годами зарплату, терпят, не бросают работу.

То, что сделано, старательность, добро никогда не исчезают бесследно. Благодаря тому, что Адигам Шарипов, будучи председателем месткома, добивался не только улучшения условий труда, но и повышения трудовой дисциплины, в те годы заметен был доход, получаемый от животноводства. Возросла зарплата работников, неизменно изменился внешний облик деревни. Появились трудолюбивые животноводы, падающие более трех тысяч килограммов молока от каждой коровы, как Шагида Ибрагимова, Яныбай Исянгильдин, Минлебай Ярмухаметов. Время проходит быстро, сейчас место пожилых заняла молодежь.

Немного осталось до выхода на заслуженный отпуск бывшему профсоюзному лидеру, бригадиру комплексной бригады Адигами Шарипову. В связи с этим хотелось бы пожелать ему крепкого здоровья, долгих лет жизни, приподнявшего настроения в повседневной жизни, семейного счастья.

З. ИТБАЕВ,
общ. корр.

Башкортостан

Испытаны временем

Когда мы покупаем в булочной хлеб, то совершенно не думаем о том, из какого сорта пшеницы или ржи он испечен. Главное — был бы хлеб свежим и вкусным.

А думают за нас о первооснове обеденного стола люди скромные, о которых мы знаем слишком мало, ибо работа их не на виду. Это — сортоспытатели.

Сейчас в Башкортостане действуют 17 сортоспытаков, через которые ежегодно проходят до 500 сортов более чем

Не забыли его земляки

Жители деревни Баймово Баймакского района провели День памяти своего земляка — видного государственного и партийного деятеля, ученого, литератора-критика и журналиста Мухтара Ахметгазеевича Баймова.

Трагически сложилась его судьба. Родился он в 1905 году, в канун первой русской революции, учился в Казанском Восточном институте и в Ленинградском институте Востока, там же окончил аспирантуру. В 1930 году вернулся в Башкирию, где занимался организацией в Уфе науч-

но-исследовательского института истории, языка и литературы, позднее был его первым директором. Вел большую исследовательскую работу, одновременно занимался литературой, редактировал журнал «Культурная революция», заведовал сектором художественной литературы Башкнигоиздата, руководил партийным издательством при обкоме партии.

К сожалению, прожил этот талантливый человек мало. В 1937 году по ложному обвинению он был арестован и расстрелян.

А найдутся ли желающие?

Министерство по чрезвычайным ситуациям и экологической безопасности пришло предложение Союза экологов Башкортостана о проведении в республике экспериментов по внедрению экологического аудита.

Он подразумевает оценку степени экологической опасности субъекта хозяйственной деятельности в технологическом, экономическом и правовом аспектах. Сейчас идет поиск подходящего предприятия — действу-

ющего, по готового заняться реконструкцией производства. Основное требование — желание руководства предприятия грамотно решать экологические проблемы. Результатом аудиторской оценки может стать выявление путей экономии ресурсов, энергии и материалов, снижение платежей за загрязнение окружающей среды и за сброс стоков, получение льготного кредита или инвестиций зарубежных партнеров.

Словами сът не будешь

В Сибае прошла ставшая уже традиционной ярмарка вакансий рабочих и учебных мест. В соответствии с ее программой основное внимание было удалено именно вакансиям на предприятиях, в организациях и учреждениях города. Руководители администрации города, служб и ведомств провели прием безработных по личным вопросам. Желающие могли получить квалифицированную юридическую консультацию.

На территории электростанции будет установлено свыше 80 электрогенераторов, которые будут производить электричество за счет энергии ветра. Мощность каждого из них 600 кВт. Генераторы изготовят датская фирма «Вестас».

К сожалению, барабаница в Сибае все более

занята о себе. Статус безработного имеют 984 человека, что на 21,5 процента больше, чем в прошлом году. И хотя пособие по безработице назначено 9 из каждых 10 безработных, более половины получают его в минимальном размере. Конечно, усилия администрации города, коллектива бюро труда и занятости населения несколько сглаживают остроту проблемы: с начала года трудоустроены 577 безработных. Но сейчас в Сибае на одну заявленную вакансию приходится 29 человек, что значительно больше, чем осенью прошлого года.

(«Советская Башкирия»).

Путь в будущее

Как сегодня помню, как я стояла перед своими учителями и родителями и клялась быть хорошим человеком и служить своему народу. Да, клялась...

Это было полгода назад, когда мы, вчерашние ученики и ученицы, а сегодняшние студенты, слушали советы и попрощались со школой. Я до сих пор помню, как со слезами на глазах мы слушали советы и пожелания наших близких. И не знали, что через месяц, через год мы будем тосковать по школе, по нашим дорогим учи-

телям.

Стояло солнечное утро. И с подругой снесли в школу. Сегодня последний звонок. С волнением и радостью вошли в зал. И мы видели, как на нас с надеждой смотрели родители, веря в нас, веря, что мы — их будущее. Мы никак не могли унять дрожь в коленях, читая стихи и даря от всей души цветы учителям. А потом последний звонок... Он заливался и звонким голосом указывал путь в будущее, «это будущее не далеко — оно — тут,

только надо выбрать правильный путь», — говорил он нам.

На глазах — слезы, а на сердце печаль и радость. Печаль — потому что мы уже не будем спешить на первый урок, не будем смотреть в глаза учителям, ожидая что-то новое, что-то чудесное. А радость — потому что мы — полные надеждой стояли на пороге самостоятельной жизни.

Сейчас я поняла, что в те дни мы многое не знали. Не знали, что вдали от родителей очень трудно, и что в родных землях ты находишь поддержку и что не все бывает хорошо в

жизни. Да, несколько месяцев самостоятельной жизни научили не только смотреть реально на окружающий мир, но и дали попробовать жизнь настоящего студента. Как мне не хватает тепла матери, как не хватает доброго, но и иногда требовательного взгляда учителей...

Да, я знаю, мы преодолеем все преграды на пути к нашим заветным целям, но навсегда останемся верными святой клятве, что дали родителям и близким.

С. САЙФУЛЛИНА,
студентка I курса
отделения журналистики БГУ.

„А ну-ка, бабушки“!

Конкурс «А ну-ка, бабушки» в с. Федоровка, был посвящен Дню матери. Бабушки разных возрастов Р. Н. Билалова, А. Д. Еремеева, А.И. Морозова, А. И. Строгова, В. Г. Щербакова активно участвовали в конкурсах на лучшую сказку бабушки для внуков, лучшую колыбельную песню, разрешали они и педагогические задачи и т.д.

Жюри, оказалось в сложной ситуации — трудно было решить кому дать предпочтение. Все бабушки по-своему были артистичны и милы. Ре-

шено каждой бабушке вручить подарки, а затем для них было устроено праздничное чаепитие.

Организовали мероприятие Гульсум Насибуллина — председатель женсовета и ее помощницы Минислу Аминева, Любовь Болотина, Фаниса Аминева, Любовь Рыбакова. Они проявили высокие организаторские способности. Праздник украсили участники художественной самодеятельности Федоровской средней школы.

Т. ПАНАФИДИНА, управляющая делами Федоровской сельской администрации.

Этот серьезный и забавный мир

По числу жертв ДТП Россия в тройке лидеров

По данным Всемирной организации здравоохранения, Южная Корея, Словения и Россия удерживают печальное лидерство по числу погибших в автомобильных катастрофах. Как пишет газета «Авторяд», в Южной Корее на каждые 100 тыс. человек в авариях на дорогах гибнут 66. В Словении этот показатель равен 50, в России — 49. Соединенные Штаты в этом списке на двенадцатом месте — 32 жертвы на каждые 100 тыс. человек. Наиболее благополучные страны: Швеция, Великобритания и Норвегия, где смертность в результате ДТП составляет всего 12—14 человек на 100 тыс. населения.

Кощунство или историческая необходимость?

Останки девяты скелетов — предположительно пяти членов семьи Романовых и четырех человек, обслуживавших императорскую фамилию, — были извлечены на свет Божий в 1991 году. Прошло шесть лет, а многострадальные останки по-прежнему не преданы земле. Все это время якобы напряженно работала госкомиссия по идентификации и перезахоронению останков царской семьи. Как констатирует газета «Аргументы и факты», труд комиссии неплохо финансировался. Впечатляет и географический охват исследований. Российские специалисты ездили в Японию изучать ткань, которой Николай Романов вытер кровь в 1891 г. Они же возили императорское бедро на генети-

ческую экспертизу в Англию. Летали в Бельгию и США. Для десятков экспертов kostи стали просто средством существования. Стало быть, чем дальше они останутся на поверхности, тем лучше. Последний куш — 2 млрд. руб. — был перечислен для окончательного анализа. Хотя, по утверждению газеты, этот вопрос был полностью исчен уже в 1993 году, когда американские генетики практически со стопроцентной точностью подтвердили, что расстрелянны — Романовы. К чему же вновь звучат эти странные заявления «о сомнениях со стороны граждан» и требование денег на дополнительные исследования?

(«Известия Башкортостана»).

Поздравляем

Поздравляем дорогого Бориса Георгиевича ПАВЛОВА с юбилеем.
Спасибо за все тебе, папа родной, За добре слово, за лучик тепла. Пусть в сердце твоем будет радость земная, Чтоб с ней ты еще много, много лет прожил. Пусть годы идут, виски не седеют, а лицо молодеет! Пусть счастьем наполнится дом. Вам за заботу — наш низкий поклон! Жена, дети. с. Федоровка.

К СВЕДЕНИЮ КЛИЕНТОВ

Хозрасчетный комбинат бытового обслуживания населения Хайбуллинского района известил, что мастера по пошиву и ремонту обуви, часовой

Дорогую жену, маму, бабушку и прабабушку Ксению Кирилловну ДОЛЕНКО из с. Антиган с 70-летним юбилеем. От души мы тебе желаем. Не стареть и не болеть. Здоровья, счастья, долгих лет, И пусть судьба дарит лишь радость, Хранит ваш дом от всяких бед.

С наилучшими пожеланиями муж, дочь, сыновья, спохи, зять, внуки и правнук. с.с. Ивановка, Антиган, г.г. Гай, Усть-Юган.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Госналогинспекция по Хайбуллинскому району сообщает, что 11 декабря 1997 года в 11.00 часов дня в зале заседаний Альянской сельской администрации по ул. Со-

ветской, 42 состоится семинар-совещание по вопросам применения контрольно-кассовых машин в связи с деноминацией цен. Явка обязательна.

Предприятие реализует АОГВ „Прометей“ по цене 1 миллион рублей, мягкую мебель 3-х видов (2800 тыс., 2900 тыс., 3200 тыс. рублей).

По всем вопросам обращаться по адресу: с. Макан, магазин „Юлия“.

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ

Заочное отделение совхоза-техникума «Зилаирский» объявляет прием учащихся по специальностям «Зоотехния» и «Механизация с-х» по русскому языку (диктант) и математике. Прием документов до 25 декабря.

ПРОДАЕТСЯ

автомобиль «Москвич-2140» 1986 года выпуска, в хорошем техническом состоянии. Цена договор-

ся по результатам собеседования. Вступительные экзамены по специальности «Механизация с-х» по русскому языку (диктант) и математике. Прием документов до 25 декабря.

Обращаться по адресу: д. Валитово, к Баймухаметову Рафаэлю М.

Администрации Новозирганского сельсовета и КСП «Новый путь» выражают глубокое соболезнование пощеру КСП Хайдаршину А. Н., телятницам Абдуллиной Т. П., Багаутдиновой О. Н., пенсионерке Хайдаршину Ф. Т., трактористу Хайдаршину Р. Н., Хайдаршину В. Н. по поводу смерти

МУЖА, ОТЦА, ДЕДУШКИ и разделяют горечь утраты.

Администрации Новозирганского сельсовета и КСП «Новый путь» выражают глубокое соболезнование механизатору Муллакаеву А. М. по поводу смерти

БРАТА

и разделяет горечь утраты.

Коллектив Бурибаевской средней школы № 2 выражает глубокое соболезнование учителям Кондратьевой Л. Г. и Кондратьеву А. В. по поводу безвременной кончины мамы, бабушки

КОНДРАТЬЕВОЙ Прасковьи Ивановны и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив ЗАО «Бурибаевское рудоуправление» выражает искреннее соболезнование прорабу ОКСа Суюпуковой Анузе Узбековне по случаю трагической гибели

ОТЦА и МАТЕРИ

и разделяет горечь невосполнимой утраты.

Коллектив Бурибаевской средней школы № 1 выражает глубокое соболезнование учительнице БСШ № 2 Кондратьевой Людмиле Георгиевне по поводу смерти

МАТЕРИ

и разделяет горечь утраты.

Правление и профком АКХ «Маканский» выражают глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти рабочего хозяйства после продолжительной и тяжелой болезни

ОНОПРИЕНКО Николая Федоровича и разделяют горечь невосполнимой утраты.

РЕДАКТОР
С. К. ГАВИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Время подписания в печать — 17.00.
Номер подписки — 18.00.

Адрес редакции и типографии:
Республика Башкортостан,
с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефон: редактор — 2-11-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дублику, ответственный секретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-16-95, отдел кадров — 2-13-95, фотокорреспондент и библиотекарь — 2-14-93.

Газета входит при раздаче в неделю:
во вторник, четверг и субботу на
русском и башкирском языках.